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Erőszakos rendszabályok.
Füstbement terv.

Újabb akció.
Fejérváry Géza báró karlsbádi 

kúráját hamarabb befejezte, mint 
eredetileg tervezte és Budapestre 
sietett. Darabaní-társaival tegnap 
már tanácskozott is és hir szerint 
ekkor döntöttek az erőszakos rend­
szabályok dolgában. Szóval: a 
kabinet tovább megy az alkotmá­
nyos jogok sértésében s folytatja a 
magyar alkotmány ellen azokat a 
merényleteket, melyek még inkább 
arra serkentik a nemzetet, hogy 
teljes erővel és minden rendelkezé­
sére álló eszközzel törje le a da- 
rabantok támadásait.

A vármegyék hazafias, a tör­
vény paragrafusainak és a jog­
szokásoknak megfelelő rendeletéit 
egymásután semmisiti meg a bel­
ügyminisztérium ügyvezető főnöke. 
Ennyivel azonban a kormány nem 
éri be. Most a renitens vármegyék 
első tisztviselőire feni a fogát s 
úgy halljuk, Beniczky Lajost, Pest­
vármegye alispánját már a legkö­
zelebb felfüggeszti állásától a kor­
mány. Azután jön a többi. Pedig

hát hiába ; hasztalanul erőszakos- 
kodnak, a nemzeti ellenállást ilyen 
módon megtörni nem fogják. A 
várna egy ei és a városi"' törvény- 
hatóságok teljesíteni fogják köte­
lességüket tovább is, hisz önkor­
mányzati joguktól a ,darabantok 
meg nem foszthatják. Es a dolog 
vége mégis csak az lesz, hogy a 
nemzeti fölháborodás el fogja sö­
pörni a kormányzati hatalom pol­
cáról Fejérváryékat s örök időkre 
megbélyegzi nemzetellenes csele­
kedetüket.

Füstbe ment terv.
A kormány immár lemondott 

arról az ábrándjáról, hogy a hat­
vanhetes pártok egyesülését sikerül 
nyélbe ültetnie. A 67-es elemek 
tömörülése a megoldást ugyanis — 
mondják kormány részről — csak 
akkor mozdítaná elő, ha egészséges 
alapját nyújtaná a kompromisszum­
nak. Ezt az alapot pedig, Fejér- 
váryék szerint, a magyar vezény­
szó kikapcsolása adhatja. Itt felve­
tik a kérdést, képzelhető-e ez a 
kikapcsolás, ha a tömörülés a koa­
líció kebelén belül menne végbe ? 
A felelet: nem, mert hiszen a koa­
líció kötötte magát a vezényszó 
kérdésében.

A vén gyerek.
Vén, aszott ember már s csak a régi­

ekről emlékezik, meg imádkozni tud. Mikor 
észreveszem, megállók és elnézem, mini mo­
zog a szája, mint ragyog a szeme. Ilyenkor 
úgy tetszik nekem, hogy mosolygó ifjú an­
gyalkák lebegik körül az öreget s imádsá­
gát dalba fonják, aztán úgy röppennek fel 
az égbe, hol eléneklik üveg fuvolák kísé­
retében az Urnák és az Ur mosolyog a me­
lódián.

Nem szólok hozzá addig, míg csak 
észre nem vesz s szelíd jó estét kiván.

A nyomorúságról kezd panaszkodni, de 
N n,em mon(laná is, leolvashatnám az arcá­

ról, hogy többször koplal, mint jóllakik.
Egy idő óta azt sütötte ki, hogy hon­

ved volt s milyen jól esne neki egy kis 
nyugdíj. A leánya jóvoltából ól, de most 
annak is éppen csak hogy sóra, fára ké­
ül, már paprikáért a szomszédba kell 

menni. Járt is eziránt a szolgabirónál, de 
nem hisznek neki.

— Hol a honvédlevele? — kérdik.
Persze nincs neki.

ho. P^tkozik a pajtásaira, a kikkel együtt 
harcolt Komáromnál meg Ihászinál.

Hát állítsa elő őket — mondják.

Most hát abban fárad az öreg, hogy 
azok közül előállítson egy párat.

Százan is láttak Komáromnál, — 
mondja meggyőződéssel — viszek nekik öt­
venöt is a pajtások közül.

De hát még eddig kettőt sem talált 
olyat, aki mellette tanúskodott volna.

Mindazonáltal erősen bízik.
— Még a honvédlevelemet is előkeri- 

tem valahonnan — mondja bizakodva s 
görnyedt teste görcsösen igyekszik kiegye- 
nesülni, do a nyolcvan év, mely igy gu- 
zsalyba kötötte, nem engedi, hogy még egy­
ezer kifeszitse a mellét. Csak sóhajt egyet s 
megroppant derékkal görnyed újra vékony, 
szikár c betűvé.

Mikor haza ér, leül a kemence szájá­
hoz, aztán ha a Pista gyerek már megunta 
a játékot és odakuporodik eléje, akkor annak 
mesél.

Elmond rajta soha meg nem esett dol­
gokat, amiket soha sem látott, csak hallott, 
de mindent kiszínez a saját észjá-ása szerint 
s a gyerek szájtátva, örömmel hallgatja, mert 
hát lelkesen és szépeket mesél az öreg.

— Mikor még az öregapád harminckét 
foggal rágta a kenyérhéját — kezdi a be­
szédet — jobb világ volt, fiam ... sokkal 
jobb világ. Két garas volt egy meszelj bor,

Az ügyvezető-kormány meg- 
vallja, hogy ők bizony a hatvan­
hetéé elemek csoportosulását a koa­
líción kívül óhajtották. Ép ez okból 
igen nagy hibának tartanák, ha a 
szabadelvüpárt is a magyar ko- 
mandóhoz kötné a kibontakozást.

Ha ezt eredményezné egy uj 
tömörülés, akkor ezt a darabantok 
perhoreszkálják. Mert ők csak azt 
fogadják el, ami Becsben tetszik s 
amihez a császár előzetesen hozzá­
járult. Nekik se akaratuk, se véle­
ményük nincs. Csak akkor kiabál­
nak, ha Becsből szorítják őket. Éa 
ez a társaság független és törvé­
nyes magyar minisztériumnak ne­
vezteti magát.

Fejérváry és a koalíció.
Á kormány sokat várt attól az 

akciótól, mely a hatvanhetes pártok 
tömörítését akarta keresztül vinni. 
Azt hitték az ügyvezetők, hogy 
Andrássyék, a néppárt és az uj- 
párt egyesülni fog a megbukott sza­
badelvű párttal s igy uj életre kel­
tik az udvari pártot, mely hatvan­
hét óta mindent megszavazott, a 
mit a császár akart. Még Magyar- 
országnak Ausztriába való teljes 
beolvasztására is kaphatók lettek 
volna a hires szabadelvűek. Gróf

húst meg ingyórt is adtak — mind bolond 
volt, aki vizet ivott. Hát nem csoda, ha ránk 
éhült a német, oszt jött is minden ármádiás­
tul, cakumpakk.

Közben meg-megpihen az öreg — a 
mint mondja —- rossz már a fujtatója, aztán 
megint folytatja azon a locsogó, vizenyős 
hangon, mely a fogatlan vének sajátja s 
oly érzést kelt az emberben, mintha hordó­
ban vizet rázogatnának.

— Mindünket elvittek katonának 1 Ad­
tak puskát meg kardot, aztán elvittek ben­
nünket . . .

Itt megakad az öreg és egy pillanatig 
gondolkozik, hogy hová is vitték, utoljára 
odavágja a megszokott, sokszor hallott 
nevet:

— ... elvittek Komáromba.
Valakitől úgy hallhatta régen, hogy

Komáromnál csata volt negyvennyolcban s 
egyéb helyet nem is tud azonkívül, mint 
Ihászit, de azért ha kérdik, büszkén meg­
felel :

— .Tártam én uram annyi csatában, 
hogy magam sem tudom hányban, csak erre 
a kettőre emlékszem, mert ezek voltak a 
legnagyobbak . . .

Heten kint belátogat a szolgabiróhoz és 
sürgeti a nyugdiját, megígéri a tanukat. Ott
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Andrássy Gyula, mint tudósítunk 
már jelentette volt, kereken vissza­
utasította az egyesülés eszméjét, 
mert az magával hozta volna a 
nemzeti ügy cserbenhagvását. Egy 
Andrássy gróf pedig ilyen termé­
szetű kompromiszumra soha sem 
kapható.

Csődöt mondott tehát a tömörí­
tésre vonatkozó törekvés. Nincs más 
hátra, Fejérváry Géza báró minisz­
terelnök ismételten tárgyalásokat 
fog kezdeni az ellenzék vezéiíérfiai- 
val. Egy verzió szerint a tárgyalá­
sokat a koalíció felirata alapján 
óhajtja megindítani Fejérváry, a ki­
nek egyetlen célja az, hogy többsé­
get alakítson a még egyetlen vitás 
kérdésnek kikapcsolásával.

Mi az a vitás kérdés ? Fejérvá- 
ryék szerint a magyar kommandó. 
Igen, de csak az udvar és pesti ki­
rendeltjei előtt vitás ez a kérdés, a 
nemzet elintéződnek és tisztának 
látja. Jogunk van hozzá a fennálló 
törvények alapján, ennek a törvény­
nek megtartását követeljük, ha te­
hetetlen dühében megpukkad is a 
kamarilla.

Báró Fejérváry Géza legköze­
lebb lschl-be utazik és kihallgatá­
son fog megjelenni a király előtt. 
Fejérváry felhatalmazást kér ez 
audiencián az ellenzékkel való 
újabb tárgyalásra és egyben előter­
jesztéseket tesz a királynak a vár- 
megyék további ellenállásának meg­
törésére. Felhatalmazást akar ki­
eszközölni a miniszterelnök, hogy 
a legszigorúbban, a vasárnapi mi­
nisztertanács határozatainak szelle­
mében, járhassanak el a várme­
gyékkel s a vármegyék kuruc tiszt­
viselőivel szemközt.

A miniszterelnök ischli utazása 
befejezett dolog, sőt a kormányhoz

közel álló részen megjegyzik, hogy 
Fejérváry régebben akart Ischlbe 
menni, orvosa határozott rendele­
tére azonban előbb Karlsbadba ment 
kúráját megkezdem.

BOTHÁZ ÉS ISKOLA.
A sámsoniak uj lelkésze. A hajdú- 

sámsoni református lelkész! tisztségre, mely 
Diószeghy Mihály távozásával jött ürese­
désbe, a hívek egyhangúlag Papp Gusztáv 
bihardiószegi lelkészt hívták meg. Papp 
Gusztávban, ki a meghívást elfogadta, 
mindenképeu érdemes és kiváló lelkészt 
kapnak a sámsoniak.

Főiskolai hírek. Még csak egy pár 
hét s — vége a boldog vakációnak, jön a 
komoly munkálkodás ideje, amikor ismét 
előkerülnek a kevésbé poros s az egészen 
porlepett könyvek. Ennek előjele már je­
lentkezik a főiskolában, amennyiben a 
főiskola összes tanszakain minden előké­
születet megtettek a szeptember hó első 
napján kezdődő beiratásokhoz. Előbb azon­
ban a jótéteményekért vakáció alatt be­
nyújtott kérvények felett határoz a tanári 
kar. E kérvények benyújtásának határideje 
a ref. főgimnáziumban ma délben, az aka­
démia tanszakain pedig 29-én, szombaton 
délben jár ie. Mint mindenkor, úgy most is 
nagy számban érkeztek be a nagy szegény­
ségre valló támogatási kérvények. Egyéb­
ként a bei ratáshoz szükséges tudnivalókat 
az illető igazgatóságok hirdetmény alakjá­
ban nemsokára közzéteszik a fekete táblán. 
Itt jegyezzük meg, hogy a ref. főgimná­
ziumban az előjegyzések e héten véget 
érnek. Az előjegyzések minden osztályban 
felülhaladják a remélt létszámot.

Református tanitónőkópző Nagy­
váradon. A nagyváradi reformátusok, Kik 
tíz év óta buzgófkodnak a bihari egyház­
megye vezetése mellett tanitónőképző' inté­
zetük felállításán, szeptember elején véere 
felavathatják az uj intézetet, mely tudva­
levőleg a második ref. tanítónők épző lesz 
Magyarországon. Az ünnepélyes felavatás 
szeptember 8-án lesz. Imát Széli Kálmán 
esperes mond, ünnepi beszédet Sulyok Ist­
ván esperes. Azután Sáfrány Lajos" igazgató 
tart székfoglalót.

már úgy bánnak vele, mint a csendes bo­
londdal szokás, pedig nem bolond, csak 
gyerek: — valóságos nyolcvan esztendős 
gyerek, aki nyomorúságában még egyszer, 
utoljára szépet álmodik s mikor fölébred, 
tovább — eljútszsza valósággal, amit ál­
modott.

Mikor a falubeliek elhaladnak mellette, 
ujjal mutatnak rá.

— Ni, a bolond kovács.
Mert kovács volt azelőtt az öreg, de a 

vénség kiütötte kezéből a pörölyt. Akkor a 
leányára szorult, de hogy az is elveszítette 
a kenyérkeresőjét, teljes nyomorba jutottak. 
Akkor kezdte az öreg a honvédséget emle­
getni s azóta úgy magába vette ezt a szép 
ábrándot, hogy meggyőződésévé vált egé­
szen. Mert ábrándnak is szép és dicső dolog 
védeni a hazát s ha orro nyomorúság viszi 
nz embert, hogy reménységhasznot húzzon 
belőle, megbocsátható vétkezés.
, Bizonyára azt is úgy hallotta valahol, 
logy az öreg honvédek nyugdijat kapnak s 
Dbből a fonálból szövődik minden álma.

— Ne búsuljatok — mondja a leányá­
nak - nemsokára másképp lesz. Megjön 
a nyugdíj, ehetünk lisztes krumplit ruha 
kenyérrel.

Legutóbb a faluban találkoztam vele,

í'
a mint a kaput támasztotta s szürkés sze­
meivel a lenyugvó napba nézett.

-7 No öreg, hogy és mint állunk?
Nagyot gondolkozik, vájjon megmond­

ja-e az igazat, végre is kiböki:
•— Hát sehogy. Nem hisznek a sza­

vamnak, uram, pedig aztán szegény is va­
gyok, nincs krotepció. Pedig Isten látja, 
nem hazudok! Harcoltam én Komáromnál, 
Ihászinál... Itt elhallgat és megcsóválja a 
fejét, majd még hozzáteszi :

— • • • Meg Isten tudja, hol még.
— Világosnál volt-e ? — kérdem tőle.
— X oltam biz én, uram, ott szalajtot- 

tuk meg a németet másodszor.
— Hát Görgeit látta-e ?

, kicsit gondolkozik, hogy mit feleljen, 
aztan egész őszintén rá föléli:

— Hogy ne láttam volna, fenn vol­
tam egészen a tetején. Annál a hegynél 
vertük meg a németet harmadszor.

.Sóhajtva mosolygok s elindulok arra 
amerre a nap ágyaz nyugovóra piros pár­
nákból szcllös, folhőágyat.

— Álmodj csak szegény, öreg gyerek 
s ne rontsa meg semmi alvásodat, hisz van 
alkalmad rá elég: — üres hassal olvan szé­
peket lehet álmodni. Marián.

Kristóffy lemondása.
— Távirati tudósítás. ■—

Budapest, aug. 14,
Kristóffy már előre igen rossz 

hangulatban volt, mert Fejérváry
az ő elő terjesztését aláiratlamrl hozta
vissza, de hangulata még rosszabb
volt, mikor Fejérváry hazajött s tu­
datta vele, hogy ő felsége igen hal 
ragszik a kabinetre és különösen 
Kristóffy urra, mert a szocialistákat 
az ő ígéreteivel nagyra növelte.

Határozottan rosszalják a szq- 
ciálisták felhasználását a koalíció 
ellen és a dorgatóriumban, mely 
Fejérváryhoz eljuttatott, meg rj 
mondták, hogy jobb a koalíció 
mint a szociálisták; mert az előbbi 
nemzeti engedmények árán kész 
megadni minden katonai terhet, 
mig a szociálisták a hadseregnek 
és a vele járó terheknek elvi ellen­
ségei. Fejérváry közölte is Kristóf- 
fyval, hogy a szociálistákat le keíf 
szereltetni és nem szabad az orszá> 
got az általános választói jog kér­
désével tovább izgatni és ' félre­
vezetni. I

Kristóffy erre szóbelileg bejer 
lentette Fejérvárynak az ő lemondat 
sát a belügyminiszterségröl. I

Fbjérváry ezt a tényt be is je­
lentette a minisztertanácsnak, ahql 
roppant konsternációt keltett. Luf- 
kács György és György Endre azt 
hangoztatták, hogy a kabinetnek 
csak szeptember 15-én szabad lemon­
dania és addig együtt kell maradni^. 
Lányi azt vitatta, hogy lemondási 
határidőről vagy kötelezettségről 
egyáltalában nem lehet szó; a ka­
binetnek együtt kell maradnia mind­
addig, mig vagy megcsinálta a ki­
bontakozást, vagy egyébként rendet 
csinált az országban.

Ebből paráz's kis összeütköző 
lett, mig végül abban állapodtak 
meg, hogy Kristóffy szóbeli lemon­
dását nem veszik tudomásul 
megbízzák a miniszterelnököt, hogy 
hozza Kristófíyval az ügyet rendbe; 
ha pedig ez nem volna lehetséges, 
majd csak az írásbeli felmentési 
kérelem beérkezte után fognak 
dönteni, hogy mi legyen a belügy­
miniszter lemondásának következ­
ménye. \

FIDÉK.
Gyújtogató villám. Lúgosról jelentik, 

hogy szombaton éjjel nagy zivatar közben^ 
villám beütött a postaépületbe éa fölgyuh 
tóttá. A a egész első emelet leégett s elpusz­
tult a postafőnök lakása is. A távíró- és te­
lefonösszeköttetés megrongálódott.

A részeg oláh. Resicabányáról Írják: 
Románresicán ftiasa Traján községi _ rendőr 
két részeg oláh parasztot be akart kisérnía 
községházára, mert a korcsmában vereked­
tek. A parasztok ellenszegültek a rendőr­
nek és amikor az ragaszkodott a bekiseres- 
hez, rátámadtak és ütni kezdték, úgy hogy 
az kénytelen volt kardot rántani, hogy

röB. kit, ifliaköWüfeíi egyszerű és díszes kivitelben jutányos áron kaph
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magát védelmezze. Időközben as egyik 
paraszt, Apadin György baltát kerített és 
Ruszszalina nevű társával együtt baltával 
ütötték a rendőrt, a mig az eszméletlen 
állapotban elterült. A sególykiáltásaira elő­
került emberek a rendőri a kórházba szál­
lították. A tetteseket elfogták.
i Vasúti szerencsétlenség. Miskolcról 
táviratozzék nekünk, hogy a kassa-budapesti 
személyvonat ma délután a hemádnémeti 
vasúti állomáson elgázolt egy asszonyt és 
Kádár miskolci nyugalmazott utbiztost. Az 
asszony azonnal meghalt. Kádár pedig sú­
lyosan megsérült. A vizsgálatot megin­
dították.

Négy éves testvérgyilkos.
V

A besztercenaszódmegyei Párvához 
tartozó „Pojáná luj Kármán“ nevű erdő- 
pészből jő a különös hangzású hir: Bran- 
dusán Gábor juhász, amint juhait terelgette, 
-meglátott egy nyulat. Mindjárt beszaladt 
kalibájába s fegyverét megtöltve tért vissza, 

a nyúl ekkorra már eltűnt. Brandusán a 
töltött fegyvert, mint legalkalmasabb helyre, 
a kalibája előtt levő fenyőfa egyik ágára,
?e jó magasan akasztotta fel.

Minden gondossága mellett is a töltött 
•fegyver szerencsétlenséget hozott a szegény 
.ember fejére. Ugyanis négy éves leánykája, 
Matróna és nyolc éves János fia, kik előbb 
a kalibában játszadoztak, alighogy atyjuk 
visszatért juhaihoz, kimentek a kalibából s 

"a fenyőfa alatt folytatták játékukat. Anyjok 
is messze yolt, szénacsinálással volt el­
foglalva.

Meglátták a fenyőfa ágán himbálódzó 
■fegyvert s a fiú mindjárt felmászott a fára 
és leakasztotta. Együttesen cipelték be a 
kalibába és játszottak vele, mig végre meg­
unva a játékot, a fegyvert a kaliba oldalá­
hoz támasztotta. Á kis Martona azonban 

.újólag a fegyverhez nyúlt és éppen a ra­
vaszán babrált, mikor bátyja a cső elé, alig 
égy lépésre került. Ekkor a fegyver vala- 
mikép elsült s a fiú fültövön találva, holtan 
•terült el a földön.

A VÁROSHÁZÁRÓL
A városházáról. Oláh Károly kultur- 

tanácsos tegnap hazaérkezett Debrecenbe. 
Hivatalát azonban csak e hó 19-én fogja el­
foglalni.

A város szeptemberi közgyűlésén
fontos városi ügyek kerülnek elbírálás alá. 
Kétségtelennek tartjuk, hogy a tanács tuda­
tában van a piaomizóriáknak s respektálni 
fogja a jog és pénzügyi bizottság javaslatát, 
9 mely módot nyújt egészséges megoldás­
hoz s éppen ezért sietni fog azzal, hzgy ezt 
á javaslatot is a közgyűlés elé vigye. A ta­
nácsnak elő kell segítenie, még pedig lehe­
tőleg sürgősen az árucsarnok ügyét.

A debreceni csolnakázó-tó 
jövője.

Debrecen, aug. 15.
A debreceni Csolnakázó-tó néven is- 

toert tavat, — melyen azonban régen nem 
lehet csolnakázni, a szomszédos földekkel 
együtt, tehát közel 4 hold területet a város 
evek óta bérbe adta.
. Jgy történt ez az idén is. 560 koroná- 

bérelték volna ki 6 esztendőre. Igen, de 
időközben a vasútnak szüksége volt e terü­
let egy részére s igy az árlejtés eredménye 
hatály alanitva lett.
i F^1" kisebb lett a tó is, kisebb
lett a föld is. A város az idén házi keze­
lésben hagyta, most azonban ismét bérbe 
«karja adni.

Időközben jelentkezett egy vállalkozó, 
a ki 100 koronát megajánlott évi bérössze­
gül a megcsonkított területre. Az ajánlkozó 
Szabó Sándor debreceni lakos, a kivel teg­
nap meg is kötötte a város a szerződést, 
melynek érvénye természetesen tanácsi ha­
tározattal jóváhagyást igényel.

Szabó Sándor erős elhatározással akarja 
a területet kihasználni, olyan formán, hogy 
a tavát, mely évek óta el van hanyagolva 
megtisztittatja, az ottani forrást rendbe ho­
zatja, hogy a tónak kellő vizbősége legyen.

ígéri, hogy a Csolnakázó tavat rendbe­
hozatván a csolnakázó sport híveinek mo­
dern szórakozási helyet létesít, úgy hogy a 
régi mozgalmas élet újból kezdetét veszi 
ezen a téren. A csolnakokat kijavíttatja, úja­
kat szerez be. Kutat furat, hogy vendéglő 
is létesülhessen ezen a helyen stb.

Ami a hely megközelítését illeti, bár 
ugyan az a városon kívül esik, járható utak 
vezetnek a csolnakázó tóhoz a vasúton ke­
resztül.

így remény van arra, hogy a csolna­
kázó tó Debrecen nyári életében újból elfog­
lalja birodalmát. Persze nem az idén, mert 
a tervek keresztülvitelére sok idő kell.

SZIKHÁZ.
A színházi ruhatár ügye. A szín­

házi bizottság hosszas sürgetése intézkedést 
provokált a színházi ruhatár sokat hányatott 
ügyében. Ezt az intézkedést azonban nem 
hajtották végre. Egy hónap múlva már be­
rukkol az uj színtársulat s a ruhatár ügye 
marad a régiben. A múltak mizériái meg­
újulnak s a szinházbizottság tárgyalásai 
közzé örök ügy darabként fogják beiktatni a 
ruhatár átalakítását.

A színházi átalakítások. Tegnap 
délután a városházán értekezlet volt, a 
melyen Vecsey Imre főjegyző és Körner 
Adolf tanácsnok vettek részt a város részé­
ről, mig az igazgatóság részéről jelen voltak 
Zilahy Gyula színigazgató s helyettese 
Békés Gyula. A színházi átalakítások ügyé­
ben folytak tanácskozások. A páholyok 
ügyében ma fognak dönteni. Tény az, hogy 
a tanuló ifjúság nem szívesen venné a 
helycserét.

Húszezer koronás alapítvány a debrceeni 
egyetem javára.

Egy hódmezővásárhelyi polgár 
adománya.

Debrecen, augusztus 15.
(Saját tudósitónktól.) A régi pát­

riárkáim magyar polgárembereknek 
egyik nemes alakja járt tegnap Deb­
recenben. Tóth Károlynak hívják 
az öreg urat, hódmezővásárhelyi 
polgárember. Szombaton vonatra 
ültömért valami szépet gondolt, el­
jővén Debrecenbe, húszezer koronát 
hagyott itt a debreceni egyetem 
alapja javára. Tegnap aztán, mint 
aki dolgát legjobban végezte, ismét 
vonatra ült s hazament Vásárhelyre, 
honnan nyolcvankétóves öreg em­
ber létére esztendőben is alig moz­
dul ki egyszer.

Akik olvasták — és ugyan ki 
ne olvasta volna — világnagy Jó­
kainknak Mégis mozog a föld cimü 
gyönyörű regényét, azok megtalál­
ják ennek az esetnek a tökéletes 
mását ott. Az öreg hódmezővásár­

helyi Tóth uram szintén egyszeri? 
polgárruhában kerekedik útra és a 
fólzsebéből soha nem látott össze-:’ 
geket ráz ki, magyaros egyszerű-« 
séggel. S jön most egy másik Tóth,! 
ugyanonnan s megcselekszi ugyan-- 
azt a jótékonyságot. Jókai volt-eí 
nagy előreálmodó, vagy Tóth Károly­
akarta valósággá váltani a költő­
király írását: mindegy. Annyi bi­
zonyos, hogy Tóth Károlynak, a 
ki lelkészi oklevele mellett meg­
maradt ősei módjára élő gazdag, 
de egyszerű magyar polgárember­
nek, Tóth Károlynak a neve már 
ott ragyog azon nemes alapítók 
névsorán, kik anyagiakkal küzdöt­
tek a debreceni egyetem nagy esz­
méjének megvalósításán.

Úgy történt különben a dolog, 
hogy Dicsőd József egyházkerületi 
főjegyzőnek Széchenyi-utcai pap­
lakába vasárnap délelőtt több ügyes­
bajos és segélyre szoruló emberrel 
együtt befordult egy igen öregnek 
látszó, kurta bottal járó, nagyon 
kopottas öltözetű emberke is. Nagy 
szerényen meghúzódott az előtte 
jöttek mögött s hallgatagon ült le 
egy székre. Dicsőfi látta, hogy na­
gyon nyugodtan ül az öreg atyafi, 
hát sorra végzett mindenkivel s 
csak a végén szólította meg az öre­
get. Azt gondolta, hogy valami se­
gélykérővel van dolga, de előbb 
mégis megkérdezte tőle :

— Miért jött öreg bátyám ?
A kopottas emberke izegve- 

mozogva, köhécselve, mintha szé- 
;yelné az elmondandót, nagy csen- 
esen megszólalt:

— Hát egy kis pénzt hoztam 
volna. Sokat beszéltek mostanában a 
debreceni kálvinista egyetemről; en 
már öreg ember vagyok s a magam 
szegénységétől ami telik, én is ad­
nék valamicskét a szent célra.

Dicsőfi lelkész azt gondolta, 
hogy egy lelkesülő bácsival van 
dolga, aki megtakarított 5—10 fo­
rintját odaáldozza. Azt mondta hát 
az öregnek, hogy jól van, felveheti 
azt a kis pénzt ő is, aztán majd 
beküldi a központi bizottsághoz.

Ekkor az öreg ember, megint 
azon a szégyenkező, köhögős han­
gon, megszólalt újra :

— Instálom, tulajdonképen nem 
is pénzt hoztam volna én, hanem 
egy takarékpénztári könyvecskét. — 
Öreg ember ritkán megy útra ; mar- 
gam már a nyolcvanharmadik évemet 
járom, pénzt hát nem is szeretek 
magammalhordozgatni. Betettem még 
otthon a takarékba, csak a könyvet 
hoztam el.

A lelkésznek ekkor már ott 
derengett az agyában a Jókaiból 
"ól ismert pendant; mindjárt meg­
nézte a könyvet. Abban az állott 
nagy cikornyás betűkkel irva, hogy 
Tóth Károly hódmezővásárhelyi
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polgár, képesített lelkész 20,000 ko­
ronát befizetett a vásárhelyi bankba.

Az öreg aztán megkérdezte :
— Hát fel tetszik venni vgy-e, 

tzt a kis pénzt ?
Dicsői! aztán, aki eleinte szinte 

büledezett a szép összeg láttán, az­
után pedig nagyon megörült, elma­
gyarázta Tóthnak, hogy ezt a nagy 
adományt ő nem veheti, de meg 
ehhez holmi alapitó-levól meg mi 
egymás is kellene. Szóval megkérte 
szépen az öreg urat, hogy ha már 
ekkora utat nem sajnált megtenni, 
szánjon rá még egy napot, marad­
jon itt hétfőig s akkor jöjjön el a 
püspöki hivatalba, ott aztán elren­
dezik az egész dolgot.

Úgy is történt. Tóth Károly 
uram tegnap reggel beállított Kiss 
Áron püspök parókiájára, hol az 
irodában már Degenfeld gróf fő- 
gondnok, Márk Endre kollégiumi 
ügyész és Dicsőfi lelkész vártak 
reá. Az ügyész megírta az alapító­
levelet, Tóth Károíynak egyszerű 
kérései alapján, a szerény ember, 
ki most is abban a kopottas, gyü- 
röttes dókában jelent meg, annyit 
kötött ki csak, hogy ezt a nevét 
viselő alapítványt ne lehessen semmi 
más célra fordítani, mint a debre­
ceni egyetem alapja javára. Mikor a 
tanuk is aláírták az alapítólevelet, 
az öreg Tóth úgy, amint bejött, 
szép hátrálva kiment a szobából, 
alázatosan hajlongva, mintha bocsá­
natot kórt volna azért, hogy ezeket 
a tudós urakat ő most fárasztotta, 
megháborgatta. Ez úgy déltájt volt 
már ; az öreg ur akkor kiment szé­
pen a vasútállomáshoz, megváltotta 
jegyét és szépen visszautazott Hód­
mezővásárhelyre.

Mindenképen oly kedves, oly 
meghatóan egyszerű ez az ő jóté­
konysága és viselkedése, mint ő 
jómaga. Jómaga, aki egyik késői 
mintája, hírmondója a szinarany 
lelkű, keresetlen egyszerűségű, pát­
riárkáiig magyar polgároknak, akik­
nek nemes rendjét úgy megka- 
szálta, megritkitotta az álarcos, ha­
zug uj század.

ÚJDONSÁGOK.
.... A Debrecen! DJsig szerkesztősége és kUdéhWa.
;r.a; * l^ampredit-palola, az udvarban földszint,
’Icleíon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ie- 
ciiMiüén 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap 8zel- 
Imi te anyagi részét illeté minden megkeresés a 
Debreceni DJsag nyomdájába; Arany János-ntoa 47, sz 
Alá intézendő«

* Naeyboldogaa«zony ünnepe. A
kaüioiíkus egyház ma Mária menybemene- 
telének emlékét üli. A magyar katholikus 
egyháznak azért is nevezetes ünnepe, mert 
Bzent István az első magyar király halálos 
ágyán ezen a napon ajánlotta országát a 
Szűz Mária különös pártfogásába. Az isten- 
tisztelet sorrendje a kath. templomban ez 
lesz: reggel fi órakor misézik Szabó István, 
i órakor Mell au István, 8 órakor egyik ke- 
gyesreudi tanár, 9 őrkor dr. Wolafka Nán­
dor V. püspök, prépost, plébános ünnepi 
nagymiset tart segédlettel, utána Mellau 
István prédikál, fél 11 órakor dr. Wolafka 
püspök tanítja a bórmálandókat, 11 órakor 
misézik Kampell József, fél 12-kor Nyári 
Ignác. Délután 3 órakor lytánia, utána 
Rozsafüzór, 4 órakor dr. Wolafka Nándor 
.anitja a bórmálandókat.

* A vármegyei közigazgatási bi­
zottság ma délelőtt 9 órakor Eásó Gyula 
alispán elnöklete alatt ülést tart, melyen a 
szakelőadók a julius havi jelentéseket fog­
ják előterjeszteni.

* Személyi bir. Márk Endre ügyvédi 
kamarai elnök, a tiszántúli egyházkerület 
ügyésze hat heti külföldön tartózkodás után 
haza érkezett s irodája vezetését átvette.
. * Kiss Áron állapota. Kiss

Áron püspök látása, a négy hetes 
utókura folytán kitünően megjavult 
s az agg főpásztor nehány nap 
múlva “ fehér szemüveget kap. E 
szemüveg orvosi meghatározása s 
elkészíttetése céljából dr. Imre Jó­
zsef kir. tanácsos, hódmezővásár­
helyi szemorvos ma Debrecenbe ér­
kezik s megvizsgálja a püspök 
szemeit.

* Békéltetések. Az ipartestület bé­
kéltető bizottsága tegnap délután 4 órakor 
Vetéssy Béla elnöklete mellett rendes ülést 
tartott, melyen folyó ügyeket intézett el.

* A „Kossuth-dalkör“ augusztus hó­
nap 24-én este 8 órakor Kossuth Lajos ha­
zánk nagy fiának nóvestéje alkalmával dal­
lal egybekötött társas összejövetelt tart Törő 
Imre „Csokonaihoz“ címzett vendéglőjében. 
Ezen estélyre meghívó jegyek kibocsátva 
nem lesznek, bárki megjelenhet, aki a nagy 
hazafi emlékének és a dalnak akar szen­
telni. Belépti dij nem lesz, hanem aláírási 
iv lesz kibocsátva, melyen ki-ki tehetsége 
szerint áldozhat a Kossuth-dalkör zászló 
alapja javára.

* Szabó Kálmán képviselő be­
tegsége. Debrecen III. kerületének 
érdemes orsz. képviselője, Szabó 
Kálmán iparkamarai elnök, mint 
részvéttel értesülünk, komolyabb 
természetű idegbajban beteg. A fá­
radhatatlan tevékenységű képviselő 
a legutóbbi hónapokban túlságosan 
megfeszítette szellemi erejét, főleg 
azon nagymérvű és fárasztó agitá- 
lás folytán, mellyel a parlamenti 
közgazdasági bizottságban temérde­
ket dolgozott. A képviselő, kinek 
egészségi állapota egyébként nem 
ád okot aggodalomra, nehány nap­
pal ezelőtt Budapestre utazott, hol 
pár hétig gondos gyógykezeltetés 
alá veti magát.

* A kereskedő ifjak dalestélye. A
kereskedő ifjak dalköre szeptember 2-án 
azaz szombaton este tartja nyári dalestélyét 
a nagyerdei dobos pavillonban. Az elnökség 
mindent elkövet, hogy megjelenő kedves 
vendegeik jól mulassanak s onnan jó emlé­
kekkel távozzanak.

*Aet*t.u?qao i*r. iskolában az
lJ0.,-~b. tanévi beiratások folyó évi aug. 
29-től szept. 3-ig_ eszközöltetnek az iskola 
helyiségében mindennap délelőtt 9—12 
óíáig. Ez idő eltelte után csak az iskola- 
széki e.nökhöz beadandó folyamodvány 
aiapjan iratnak be a növendékek. Tandíj­
mentesség, vagy a tandíjnak részbeni elen­
gedése iránti kérvények, előbbiek szegény­
ségi bizonyitványnyal felszerelve, folyó évi 
augusztus 20-ig adandók be az iskolanék- 
hez. Később érkező folyamodványok az 
iskolaszék részéről figyelembe nem vétetnek. 
A szokásos behatási dijak, valamint az 
értesítőért fizetendő 20 fillér fizetése alul 
az ingyenes tanulók sem mentetnek fel. Az 
e so osztályba beírandó gyermekek himlő- 
oltusi és a hatéves kort. igazoló születési 
mzonyitványnyal bemutatandók. A megál­
lapított tandíjnak felerósze, valamint a 
tandijhátralék és a behatási dij a behatás­
kor fizetendő. A fiúiskola hatodik osztályá­
nak megnyitása elhatároztatván, az itt, vagy 
másutt \ -ik elemi, első polgári, vagy a

középtanoda első osztályát végzett tanuló» 
hatodik osztályba fölvétetik. A t. c. szülők 
és gyámok figyelmeztetnek, hogy a 12--n
éves ismétlőköteles leánygyermekeiket -1 
amennyiben azok magasabb tanintézetet 
nem látogatnak — ugyancsak beiratás al­
kalmával az ismétlő tanfolyamra beíratni el 
ne mulaszszák. Az ismétlő tanfolyam telje­
sen ingyenes. A tanév ünnepélyes mee- 
nyitása szeptember hó 4-én, azaz vasárnak 
délelőtt 9 orakor a Deák-Ferenc-utoai nagy 
templomban lesz. A t. c. szülők és gyámok 
kéretnek ezen rendszabályokhoz szigorúan1 
alkalmazkodni és különösen a beiratásri 
kiszabott időt pontosan betartani. Az is*' 
kolaszék.

* Eljegyzés. Földvári Mór, az ismert 
elektro-mechanikus eljegyezte Nuszbawní 
Mayer helybeli kereskedő leányát, Jolánkát.

* A tennisz-verseny negyedik
napja. A tennisz-verseny t, melyet 
Debrecen legjobb tenniszjátékosai 
folytatnak négy nap óta a nagyt­
ereiéi sport-tér pompás pályáin, togi 
nap is igen előkelő s nagyszámai 
közönség nézte végig. Az összes! 
versenynapok között lególvezetesebl* 
s legtöbb szórakozást nyújtó talán 
a tegnapi volt. A mérkőző felek 
olyan fair játékkal gyönyörködteti 
ték a nézőket, hogy ezek percre: 
sem fogytak ki a bámulatból s á 
tetszésnyilvánításokból. A legújabb 
eredmények a következők: Egyed 
versenyben Lykovich Szilárd gyét 
zött Hajnal Dezső dr. ellen, Váradé 
Szabó János dr. Kovács Mihály éli 
len, Hollaender Leo Szunyogh Zoli 
tán ellen. A Váradi Szabó—Szui 
iiyogh Sándor férfipár győzött a 
Hajnal—Békéssy párral szembeni 
A vegyes párok versenyében befe­
jezetlen maradt s ma dől el a kör­
vetkező két parti: 1. Lykovich é$ 
Békessy Ilonka—Hollaender és Ke* 
meny trón; 2. Békessv és Lassgall* 
ner Nóra—Váradi Szabó—Perccf 
Eta. A versenyek eredménye iránt 
egyre nagyobb az érdeklődés.

* Szidoliék elmentek. A milyen gon­
dosan rendezettek és élvezhetők voltak Szi- 
doli cirkuszának előbbi előadásai, annyi:»' 
csalódásteljes volt az utolsó előadás. Már az 
előadás előtt a cirkusz minden melléképit- 
menye hiányzott s úgy azokat, mint a lo­
vak túlnyomó részét a vasúthoz szállították. 
Az előadás nem tartott másfél óráig s éjjel 
tizenkét órakor már hire sem volt a cirkusz­
nak. A gyorstempóban, lefolyt előadást kis 
közönség nézte végig. Éjjel két órakor már: 
az egész cirkusztársaság különvonaton uta­
zott el Kassára.

* A gyilkos az ügyészségnél.
Bőr Lászlót, aki Törő Imrét szom­
baton éjjel agyonlőtte, tegnap kísér­
ték át a kir. ügyészséghez. Bor: 
Lászlót a szerencsétlen eset nagyok 
megviselte s kétségbeesetten rimáti- 
koaott, hogy eresszék szabadom. 
Természetes, hogy ezt a kérelmet 
nem teljesíthették. Bőr László ma 
már az ügyészségi fogház lakója.

* Négyezer ötszáz szölőftirt egjr 
tökén. Ily tikkasztó melegben és pusztít? 
szárazságban valóságos Isten csodája látni* 
ami a Gondy ház udvarán látható. Sémire- 
mis függő kertjeihez hasonlólag 26 méteres 
magasságban lógnak alá a 8 éves ezcJé' 
tőről azon édes fürtök (Madelain) a legszeim 
sötét zöld lombok között, mit eddig semmi 
betegség még nem bántott E ritka tő 4ow- 
nál több fürtöt olvas és helyenként koa»r 
számra pompázik a eürün megrakott ágazat*« 
Érdemes a megtekintésre.
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* Sütők gyűlése. Több pékmester 

kérésére az ipartostület elnöksége ülésre 
hívta össze a helyi pékeket vasárnap dél­
utánra. A zárt ülésen aránylag kevés mes­
ter jelent meg. A szakosztály több tagja 
tudvalevőleg kartell alakításáról szőtt terve­
ket s ilyen irányban indítványt is nyújtott 
be. A többség azonban, az anyagi érdekek 
ezemmeltartása miatt nem helyezkedett a 
javaslattevők álláspontjára s inkább más­
nemű intézkedések foganatbavételét ajánlta 
a helyzet javítására. A javaslat leszavazását 
nagyrészt az okozta, hogy a fogyasztóknak
S tekintélyes része, a kávésok csoportja 

3n pókmükely felállítását határozta volna 
cl a kartell létesülte esetén.
j * A megkéselt feleség. Tegnap 
részletesen megemlékeztünk arról a 
gyilkos merényletről, a mélyet az 
ev. rét', egyházi lak udvarán Török 
Zsigmond közraktári munkás kísér­
lett meg a felesége, Tóth Mária el­
len. Török Zsigmondot — mint 
megírtuk — a rendőrség letartóz­
tatta, feleségét pedig ki vitték gyógy­
kezelésre a közkórházba. Az asszony 
állapota sokkal kedvezőbb, mint az 
első percek után hinni lehetett volna. 
Az éles kés semmi nemesebb részt 
nem sértett s a sebek pedig gyor­
san gyógyulnak. Remény van reá, 
hogy a szegény, erősen megkínzott 
asszony rövidesen elhagyhatja a 
közkórházat. — Tóth Máriát tegnap 
hallgatta ki Mile Pál rendőrfogal- 
mazó a közkórházban. Az asszony 
egészen úgy adja elő a véres ese­
tet, mint lapunkban megírtuk s mi­
ntán Török^ ellen a vádat fenntartja, 
az ügyészség a brutális ember ellen 
a vizsgálatot megindította.

* Házfelavatági ünnepély. A deb­
receni kereskedő ifjúság vasárnap, Szent 
István király napján házfelavatási ünnepet 
rendez Kossuth-uteai saját helyiségében. Az 
érdekesnek ígérkező ünnepélyen lesz dij- 
kuglizás, zene, vacsora. Az udvart ez alka­
lomra tíindérkerttó alakítják át. A társulat 
jól képzett dalárdája pedig jó nótával fogja 
kiegészíteni a szép estélyt. A dijkuglizás 
tárgyai igazán értékesek. I. dij egy elegáns 
új mintájú dupla fedelű eziistóra művészi 
kivitelben. 2-ik dij egy Brittánia ezüstből 
készült kuglizó szobor. 3-ik dij egy Brittánia 
ezüstből készült szivarka tárca. 4-ik dij egy 
remek dohányzó készlet. 5-ik dij egy drb. 
ípckl tintatartó. 6-ik dij egy 50 koronás 
arany nemzetiszinü jelvénynyel. 7-ik dij 
égy darab tömör nickl öntvény óratartó. 
7-ik dij egy darab bronzból készült arc­
képtartó. 9-ik dij egy darab tréfás mulató 
tárgy. 10-ik dij egy üveg francia pezsgő az 
kilencet ütőnek. Meghívók az idő rövidsége 
miatt nem küldetnek szét. Vendégeket, 
Családokat azonban szívesen látnak.

. * Katonazene a nagyerdőn.
A katonazenekar, mielőtt a 39. 
gyalogezreddel elmenne a gyakor­
latokra, még* egy térzenét rendez a 
nagyerdőn. Ezt a térzenét azonban 
Stem csütörtökön, hanem holnap, 
szerdán délután a rendes időben 
tartják meg.

* Cigányfurfairg. Az emberek csak 
Bem tanulnak s oktalan babonájukkal még 
mindég vakon hisznek a kártyavető cigány- 
ftsszonyoknak. így csapta be Horváth Julit 
Jvailó Jozsefnó. — Bement a Csapó-uca 
? /, ®lá, ahol Horvát Juli szolgál s
kártyát vetett neki. A kártya díjon 50 fiilé- 

mág 60 fillért s egy csomó ruhát 
Ken, hogy azokat kivigye a keresztutra s 
ött megbabonázza. Azzal a ruhával azután 
B testén B azzal a pénzzel a zsebében azt 
Jhondta Horváth Julinak, hogy feltétlenül

boldog lesz. A leány odaadta a pénzt is, a 
ruhát is, de azokat Kállónó nem vitte töbi: 
vissza, hanem eladta. Most a rendőrség e! 
került az ügy.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kővet­
kezők hunytak el Debrecenben: Magda Jó­
zsef ref. 41 éves, Rottenstein Bernét izr. 4 
napos, özv, Makoldi Ernőnó r. k. 33 éves. 
Fái Kálmán ref. 1 hetes, Borús Mihály ref. 
4 órás, Török Mariska ref. 11 éves.

* Hajdumegye termése, A föld- 
mivelúsügyi kormány sokat Ígérő 
jelentései után végre most hivata­
losan is kitűnt, hogy Bajduvár- 
megye termése jóval alul maradt 
az országos átlagon is, sőt alig 
akad vármegye a síkságon, melyben 
kedvezőtlenebb lett volna a termés, 
mint náluuk. Egyedül rozs termett 
elég, 1 katasztráíis holdanként át 
lag 6—6‘79 mótermázsa.

* Megvárt házaspár. Pénzes Gergely 
debreceni napszámost és feleségét tegnap a 
kistemplom előtt minden indok és magyará­
zat nélkül megtámadta Matolcsi Sándor kő- 
mives s alaposan elverte őket. Mikor azok 
ezért kellemetlen érzetüknek élénk kifejezést 
adtak, újból megtámadta őket s újból el­
verte. A következetes kőművest a rendőrség 
megbünteti.

* A mulatság vége. Mészáros Sán­
dor Eötvös-utcai lakos, csizmadia tegnap be­
tért egyik nyil-utcai korcsmába, a hol csen­
desen idogált Budát István talyigás. Mészá­
ros Sándor se szólt se beszélt, hanem egy 
vaskos bottal nekitámadt Budainak s azt 
úgy fej beütötte, hogy lefordult a székről. A 
vér pedig elöntötte a fejét. Mészáros, a ki 
nagyon részeg volt, feltétlenül agyon veri 
Budait, ha a korcsma vendégei le nem fog­
ják. De lefogták s beszállították a rendőr­
ségre.

* Elveszett uszkár. Göndörszőrü fehér 
uszkár, mindkét fülén sárga, Bob névre 
hallgat, elveszett. Megtalálója jutalomban 
részesül. Cím a kiadóhivatalban.

* Arany Bika Mulató. Az orfeum a 
cirkusz búcsú előadása miatt nem telt meg, 
mint rendesen, de a kisebb közönség az 
előadást nagy élvezettel nézte. Lelkesen 
tapsolta Jackson néger nőt és megismétel­
tette vele a sikkes néger táncot. A műsor 
újdonsága, Andrássy Viola nagy hatást ért 
el, különössége, hogy szép dalait önmaga 
kiséri zongorán. H. öobossy alakításai tegnap 
is megtették a hatást. Ma este uj bohózat 
kerül szinre „Az ügyefogyott vőlegény" 
címmel. Most már az a fő, hogy az uj 
vezetőség ügyesen állítsa össze a következő 
újdonságokat. Azt hiszszük, az uj vezetőség 
nem kiméi sem fáradságot, sem anyagi 
áldozatokat, mert tudja, hogy Debrecen jó 
ízlésű közönsége jót és szépet kíván.

* Legszebb kivitelben bordüros deleinek 32 kr. 
Asztalos József cégnél, Kossuth-u. 4.

* A Hangárla-kivébázbaa naponta zeneestély 
tartatik.

* Valódi angol eephir Másokat mérték szerint 
7, 8 és 10 koronáért készíttet Bartha, főtér.

* A híres Hajdúsági bajuszpedrő, esodahatását 
külföldön is elismerik, mert bajusznövesztő hatása 
meglepő gyors. — 1 doboz 50 fillér. Kapható Grósz 
Nagy Ferenoz gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth­
ot ca 8. sz. „Aranyegyszarvu* gyógyszertár.

* Hímzett vászon és batiszt bluskelmék leg­
olcsóbban kaphatók Barikénál (városház).
, „ * Antidéi a legjobb gyógyszer: fejfájás, Ideges
fejfájás, nátha ellen. A szert nem kell bevenni, egy 
par osepp a tenyéren eldörzsölve s a használati 
utasítás szerint belólegzve: azonnal megszünteti a 
bajt. Sok ezer ember használja minden nap s min­
denki jót mond róla; kérdezze Ismerőseit, hogy 
használta-o már az Antidéit ? Egy üvegeosko ára 
1 korona 30 fillér; 36-ször mulaszthatja el vele fej­
fájását. Debrecenben kapható: Mihalovlts, Grosz Nagy 
Ferenc, Muraközy, Tóth Béla és Balázs Ödön gyógy­
szerész araknál.

* Napernyőket rémolcsón ajánl Bartha Kálmán 
üzlete, főtér.

* Nagy árleszállítás, minden nyári mosó árúk­
ban, AwUloe József cégnél, Kossuth-u. 4.

* Pénz-, szivar- és otgaretta-tároák, kézi bő­
röndök, ntazári kellékek, fásuk, kefék, Illatszerek ésj 
szappanok, finom soiiageni zsebkések, oilók, borotvák,, 
borotváié készülékek legelőnyösebb beszerzési forrása, 
Mentse Henrik újdonságok áruháza, Piac- és Szei’t 
Anna-stcs sarkán.

A három éves katonákat; 
hazaeresztik.

A tisztviselőket nem függesztik félj

A politikai helyzet.
— Éjjeli távirat. —

— augusztus 15.
A politikai helyzet nem hogy 

tisztulna, de egyre zavarosabb lesz. 
A szörnyű káoszból igazán nem 
tud kiokosodni senki se, annál ke­
vésbé jósolható meg, hogy a hely­
zet hova fog vezetni.

Ma éjjel a következő híreket 
kaptuk :

Budapest, augusztus 14. A Pester 
Lloyd ma esti száma részleteket 
közöl a tegnapi minisztertanácsról. 
E szerint a kormány a napi ügye­
ken kívül foglalkozott a vezérlő- 
bizottság legutóbbi határozatával s; 
kijelentette, hogy a kormány a 
törvényes állapotok biztosítására 
mindent meg fog tenni s szük­
ség esetén minden törvényadta 
eszközt meg fog ragadni, — 
hogy az állam és az ország érdekeit 
megvódhesse. A pártok magatartá­
sába természetesen bele nem foly­
hat, mint pártonkivüli kormány, de 
a mig a pártok a királyi jogokat 
nem respektálják, addig a koalíció­
val nem köthet egyezséget. Külőm­
ben is most már a koalíciónak kell 
közeledni a kormányhoz, mert a 
kormány nem keresi többé a köze­
ledés útjait. A kereskedelmi szerző­
dések tárgyában a törvényhozás 
jogait a kormány respektálni fogja.

Budapest, aug. 14. Kristóffy 
József belügyminiszter dementálja 
azt a hirt, mintha le akarna mon­
dani. A tegnapi minisztertanácson 
vasúti forgalmi zavarok miatt nem 
vehetett részt.

Budapest, aug. 14. Egyik esti 
lap szerint a kormánynak nincs 
szándékában a nemzeti ellentállást 
kifejtő törvényhatóságok tisztviselőit 
felfüggeszteni. A három évüket ki­
szolgált katonákat sem tartják vissza, 
hanem a póttartalékos katonákkal 
fogják pótolni a hiányt.

TÁTIKÁTOK.
Justh Gyula szabadságon.
Budapest, aug. 14. Justh Gyula, a 

képviselőház elnöke ma elutazott Puszta- 
Szent-Tornyára.
Norvégia az elszakadás mellett.

Krisztiánia, aug. 14. Norvégiá­
ban ma ért véget a népszavazás. 
321,197 szavazattal 161 ellen, tehát 
majdnem egyhangúlag kimondták, 
hogy Svédországtól elszakadnak. 
A parlamentet e ho 21-ón hívják 
össze.
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A király útja.
Becs, aug. 14. Ő felsége déltiroli had­

gyakorlatokhoz való útjában meglátogatja. 
Botzent, ahova 27-én reggel érkezik. Ő 
felsége déli 12 óráig marad Botzenben, 
résztvesz egy misén, azután kihallgatásokat 
ad és megtekinti a község nevezetességeit. 
Délben folytatja útját Romero felé.

A nemzeti ellentállás.
Kassa, aug. 14. Abauj-Tornamegye 

mai ülésében kimondti a nemzeti ellentál- 
lást továbbra is s egy jóléti bizottságot kül­
dött ki gróf Hadik János elnöklete alatt.

Edvárd király Ischlben.
Becs, aug. 14. Edvárd angol király 

látogatása egészen magántermészetű. Erre 
vall az is, hogy a király polgári ruhát 
viselt.

Viharos közgyűlés Szatmáron.
Szatmár, aug. 14. Szatmár vá 

ros mai közgyűlésén Kelemen Samu 
dr. interpellálta Papp Géza polgár- 
mestert, hogy miért nem szerez ér­
vényt a törvényhatóság határozatá­
nak, melylyel a nemzeti ellentállást 
kimondták. Mért engedi szedetni az 
adót s behivatni a tartalékos kato­
nákat. Óriási vihar támadt az inter­
pellációra.

— Ki vele!
— Fel kell függeszteni! stb. kiál­

tások hangzottak minden felől.
Papp Géza válaszolni akart, de 

szavai a zajban elvesztek. A köz­
gyűlés végre is elhatározta, hogy 
lo nap múlva rendkívüli közgyű­
lést hívnak össze, a melyen felelős­
ségre vonják a történtekért úgy a 
polgármestert, mint a tanácsot

DEBRECZENI ÜJSAV 1905 augusztus 15
és kijelenti, hogy mindent meg fog tenni, 
hogy a délszláv szövetség eszméjét megerő­
sítse és megvalósítsa. A párt politikájának 
egyik főcélja, hogy Szerbia Romániához és 
Görögországhoz közeledják.

Újabb vérengzések.
Varsó, aug. 14. Vialosztokban a for­

radalmárok az elmúlt szombatra, a trónörö­
kös születése napjára nagy tüntetéseket 
terveztek. Erre a napra nagymennyiségű 
katonát rendeltek ki. Ismeretlen tettes bom­
bát dobott közéjük, amely három katonát 
és egy arra járó asszonyt megölt. A kato­
nák erre fegyverüket használták és a mun­
kások közül negyven meghalt, negyven 
megsebesült.

Osztálysorsjáték.
Budapest, augusztus 14. Az osztály­

sorsjegy mai húzásán a következő nagyobb 
nyereményeket sorsolták ki: 10.000 koronát 
nyert: 88068. 5000 koronát nyert: 37399. 
2000 koronát nyertek: 12161 25222 96282. 
1000 koronát nyertek: 17077 43401 50123. 
500 koronát nyertek : 648 969 1059 4845 
6737 11717 12886 15581 17818 18597 21759 
25222 25502 26280 29839 33198 35757 36961 
37406 38501 38556 40558 48534 50442 50797 
52734 52820 58810 61087 62554 65214 66397 
68205 70720 72197 73246 74291 74942 77885 
78445 79825 86612 92043 97107 97434 97885 
98082 98767 100503 101529 102353 104839 
10595 107182. A többi kihúzott számok 170 
koronát nyertek.

tebb amatőrök is. A versenyen 16 ele/;, 
játékos jelent meg és pedig"7 Németnr= al81 
GottschaU, Mieses, John, Süchttög &f?01 
hard - Ausztriából Benrer, Srifleäto t 
Welf. — Magyarországból Maróc, . 
Franciaországból Janovszki és Alanin 
Oroszországból Csigorin és Bernstein " 
Angliából Burn és Teichman. ein'

Az orosz-japán békekötés.
London, aug. 14. Witte szombaton 

nyújtotta át az oroszok válaszát a béke 
ügyben. Kamura előtt kijelentette, hogy a 
világsajtó úgy pertraktálja a béketárgyalá- 
sokat, hogy sérti Oroszország preetizsét. 
kérte ezért, hogy a tárgyalások nyilvánosak
gaTel Kamura ezt az aJánlat°t nem fo­

ri Boridon, aug. 14. Több hírforrás, igy a 
Reuter ügynökség értesülése szerint is"7 a 
japánok és oroszok kölcsönösen engedni
&aek,a„,6BzSlétB,ekMI' d6 ° lét=

Rablógyilkosság Szalárdon.
Nagyvárad, aug. 14. Ide jelenti 

egy szűkszavú távirat, hogy Sza- 
lard biharmegyei község határában 
halva talaltak az országúton Kovács
Knv^Ly uíff fannosi lakosokat. 
Kovács Mihály tehetős gazda volt 
s két szeker gabonát szállítottak a 
nagyváradi országos vásárra. Való- 

rablógyilkosság áldo­
zatai lettek, miután a két szekér 
gabona eltűnt s mindkét áldozat 
zsebei ki voltak fosztva.

Szerbia politikája.
Belgrad, augusztus 14. Az ui vési«, 

ges kabinet független radikális és ’valószi-
évek?hBát\uJaf; *** rhogy Szerbia sorsát 
vAkflJid^ intézze. A független radikális párt
íz állam KrrmÁában a belpolitikában 
™tnlnnT t u ^ egyszerűsítését, a hi­
vatalnokok létszámának leszállítását a hiv-i
«luokok «toriról „ iUlum.izaga letétotMé.

tehtk Ay^-iUkrS <izlgoru oHonörzésót köve­
telte. A külpolitikában az uj párt azt az elvet követi, hogy a Balkán a Eaíkád népeké

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Személyi hir. Dr. Szüts Miklós 

törvényszéki elnök Moór-ról, hol a nyarat 
ed7,f, töltette, nejével együtt a Balaton 
mellékére utazott.

§ Templomot nem lehet le­
foglalni. A mármarosszigeíi ortho­
dox izraelita hitközség 5794 korona 
erejéig végrehajtást kért a már- 
marosszigeti izraelita Szefárd hit­
község temploma ellen. —- A szi­
geti törvényszék ezt el is ren­
delte. A debreceni Ítélőtábla azon­
ban, mint ezt tavaly megírtuk 
megsemmisítette ezt az ítéletet’ 
azon igen érdekes indokolással, hogy 
az imaház, ahol isteni szolgálatot tel­
jesítenek, rendeltetéseinél fogva köz­
forgalmú tárgy nem lehet és végre­
hajtás alá nem vonható. A Curia 
most ez ítéletet indokainál fosva 
helybenhagyta. °

.® 0°n*“oks4$* A nyíregyházi kir
törvényszék Rózsa Ernesztm 29 éves ne­
velőnőt elmebetegség miatt gondnokság alá 
neiyezto.

ból Marshall. A pályadijak, amelyből fi« 
magasabb 1500 márka/ összesen H 8’ 
márkára rúgnak. ezer

Vasúti katasztrófa. (Éjjeli «m™, 
lúd.) ClevHandból jelentik: A NeÄ! 
Chicago-til,-Louis vasútvonal egy személy, 
vonata Loram és \ermilyon között összí 
ütközött egy tehervonatiak 12 ember me!' 
halt, 25 megsebesült. e8-

Magyar nő Tokióban. (Éjjeli express 
tudósítás ) Eperjesről Írják: Herkely Lak 
eperjesi lakos nővére, polgári iskolai tanítónő 
már két év óta Japánban tartózkodik s a 
tokiói magyar-osztrák nagykövet családjánál 
ház,tan,tónő. Herkely Lajos nővérétől igen 
sok érdekes levelet kapott már s nővére e 
levelekben informálja őt a japán viszonyok- 
rol, erdekes utazásairól, a japáni szokások, 
ról és műveltségi viszonyokról Julius 5-iki 
levelében felemlíti, hogy Togo tábornok rói, 
katholikus vallásu. Jellemző Togora nézve az 
a rövidség és határozottság, melylyel értc- 
sRi a japán tengerészeti miniszteriumos kf 
születeirő. A balti flott megjelenésekor ia 
táviratozott Togo tábornok: „A balti floti 
láthatáron, sietek megsemmisíteni“. Köve 
kező távirata már igyszólt: „Megsemmiá 
tettem . 1

indenféle
gyorsan, ízlésesen és «lesén

kiállít *

Debrecent Újság
nyomdája,

Lamprecbt-palota 42.

nyomtatván

BIBÉK.
Éjjeli poéta.

,a, Bor*a*ztó forgószél Sedanban.
(Éjjeh express tudósítás.) Párisból sürgöny­
zik, hogy az Ardennekben és Mensemegyé- 
be?, “»»nyu forgószél dühöngött. A forgó­
szél által okozott kár körülbelül 4 miflió 
tra^’ amelyből 1 és fél millió egyedül 
Sedan kára. A városi park és a temető 
teljesen elpusztult. Egy asszony meghalt a 
súlyosan sebesültek száma pedig óriásL 
Sedan környékén 20 községben a vetés 
teljesen elpusztult. et6s
, 1 , Sakk-kongreeezue. (Éjjeli exoress 
tudósítás.) Berlinből jelentik: AbarmisPakk- 
társaság ez évben ünnepli fennállásának 
negyvenedik évét. Ez alkalomból nagy nem- «»któ'ie-ess.u.t tart, mely mf 
kezdetét. A kongresszus keretében négvturl 
nusu sakkversenyt rendeznek, amelyekben 
nemcsak a világhírű mesterek vesznek részt, 
hanem a másodrangu mesterek, sőt az isme-

A kincsásó.
Regény. —

(Folytatás.)
Anna és Antal most a malomban vol­

tak, a hol a molnáraó és szolgálói részéről 
a leggondosabb ápolásban részesültek.

A molnár utolsó találkozásakor azt 
mondta ugyan mérgében a pénzvágyó ember­
ek : De várjon csak, fösvénysége és ér-
zeketlénsége nem fog áldást hozni, s ha va­
lamikor szerencsétlenség éri, s a szomszédok 
segélyére szorul, kemónyszivüen kergessék 
el ajtaik elől 1 Szavainak első része, mintha 
jövendölés lett volna, beteljesedett; de a 
derék, jószivü embernek ez nem vált örömére, 
mert akkori felhevülése régen elmúlt, s már 
rég megbánta szavait, mint vétkesekét.

Boszus kívánságának második része a 
mennyire az 6 saját személyét illeté, nem 
ment teljesedésbe.

A molnár maga kocsizott be a városba, 
s kihozta az orvost; egyáltalában a legna­
gyobb részvéttel viseltetett a szerencsétlen 
irányában, midőn a súlyos sebeket látta 
rezein.

Inkább a sajnálat, mint, a megelégedés 
lángján szóla fejét rázva: „Ez fösvénysé­
gének jutalma; .pónzvé ya annyira fejébe 
szállt, hogy bolondságában kincseket kere­
sett. Ép kezek s kedv a munkához: az a 

lódi gazdagság a földön, s erős hit az 
Istenben s szilárd bizalom boldoggá tesz 
itt, s túl, az örökkévalóságban. Ezt tartsa 
szemed előtt, Ferenc, s ne vakittasd el ma­
gadat. íme, itt élő példáját látod ezen 
iránynak, s azt is, merre vezet.

Anna időközben szintén magához tért,



19(15 'aú&üeztus~T8n DEBRECZENI UJSÄCF

H csodálkozva nézte környezetét. Nem ke- 
vqset bámult, midőn a molnárnét látta s 
a 'malom kerepeléséből megtudta hollétét.

— Hogyan kerültem ide, s hol van 
nagybátyám? kérdé kimerült hangon.

— Mindent meg fogsz tudni szóla a jő- 
szivü asszony. „Most azonban légy nyugodt 
gyermekem, mert még beteg vagy. Re­
méljük, hogy minden jóra fordul 1“ 

íj — Oly szépen álmodtam, hogy meg­
háltam, s hogy atyámat, meg anyámat a 
mennyországban láttam. — Ah! müy szép 
ott minden!

— Nem fogaz meghatni, hanem bol­
dog leezesz itten, a mint meg is érdemied, 
íp szegény gyermek!

, — Tehát mégis csak álom volt minden ?
Mennyire örülök! A csontházról álmodtam a 
temetőben, a hol a halálfők és a csontok 
körülöttem táncoltak. Ah! az rettentő volt i 
k’iálta borzadva.
ű — Csendesen! Nyugalomra van szük­

séged, szóla az orvos!
a (Folyt, k öv.)

hirdetések.
jh SZOBA, konyha, kamara és hozzávaló helyi- 

ségek azonnal kiadó. Baross-u. 28.
T---  ---- -----------------------'
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í

Gróf Bógen- 
ftid József 
és dr. Bal- 
kinyi Mik- 
Jós urak o

f --------------- -- ----------- iepének elárusító helyei:
uróf Dégenfeld-téren, a Konyerpiacon 10-ik számú 
' olf százados féle Szikszay háznál és a Főpiacon, a 
-fi-ik számú háznál levő békési házi kenyér üzletben 
megnyittattak. — Mindkét helyen a , semege szőlő 
üagyban és kicsinyben kapható. — A II-od rendű 
Madeleine igen édes szőlő kilója 20 kr. - A Degen- 
fald-téri ffiüzletben az „Erzsébet“ szőlőtőlep kitűnő 
5-bora hectoliterenként igen olcsón megrendelhető.

és borelai
.Erzsébet1 szőlőtelef

Felhívás S
és géptulajdonosok figyelmébe.

Ajánlva vízmentes, asztagtakaró 
es cséplőgépekre való ponyvá­
kat, szegedi kenderzsákokat, 
pokróczokat, zsákkötöző és 
dohány zsineget, igen olcsó ár­
ban. Kívánatra mintákat is 

küldök. ma
Wiener Adolf,

ponyva is zsák gyári útiéra és kStesönioftzite
Debreezen, Kűssuth-titcza 27. szám

Evállal mindenféle szobafestéseket 
és ta» c tarozásokat a legjntányosabb 

árban
HORVÁTH ANPRAS
mázoló-, szoba- és templom-festő 

DEBRECZEN, 
Placz-ntoza 21-ik szám alatt.

Csak néhány hétig tartó

nagy árleszállítást
rendezünk a nyári idényből visszamaradt
szerb vásznak, kartonok, baüsztok, zeflrek, de- 
linekből s fokete és sziaes gyapjú szövetekből.
Ezen cikkekből óriási mennyiségű maradék

fél áron kapható. 1254 
Színes napernyők beszerzési gyári árban 

tavalyi darabok fél árban

Szalsó Lajos Fiai cégnél
1 m. divatos bloz-selyem 40 kr.

Idb. jóminösénfl zeflr fiáá Muz 85 Kr. és Ifrt,
1 m. mintázott francia batiszf 35 kr.

1192—1905. v. k. sz.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. járásbíróság­

nak V. 2080/4—1905. számú végzése 
folytán közhírré tétetik, miszerint 
Sigmund Benzigen részére Köröndi 
Sándor debreceni lakostól 52 kor. 
tőke után 1892. évi márc. hó 12 
napjától 1902. márc. 12. számítandó 
5 százalékos kamatai és eddig ösz- 
szesen 9 kor. 60 fill. árv. tüzési és 
perköltség erejéig 1904. évi szept. 
hó 15-én biróilag felülfoglalt és 
2197 koronára becsült szobabú­
torokból álló ingóságok 1905. évi 
augusztus hé 17-én délelőtt 9 órakor 
kezdetét veendő és Miklós-utca 25. 
sz. a. megtartandó nyilvános bírói 
árverésen a legtöbbet Ígérőnek azon­
nali készpénz fizetés mellett, szük­
ség esetén becsáron alul is el fog­
nak adatni.

Debrecen, 1905. juliushó 27-én
Oláh Géza

bírói kiküldött.

A Hartpat-Crén)g
arczszépitő és bőrápoló kenőcs

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt, 
sem ólmot nem tartalmas, a legrövidebb Idő 
alatt megssüntet mindenféle szeplő 8, májfol­
tot, pattanást, bőrratkát (mltesser) bőrbajo­
kat. Kisimítja a rinozosodni kezdő aroslórt 

s azt fehérré, slmává"ós üdévé teszi.
Legjobb óvszer a szél és a nap befolyása ellen az 
arezra. Nem zsíroz, tehát nappal Is használható,
—ee jUtása gyors és biztosi
Egy tégely tal-írtme ára 1 kot.
_____ Készítő helye s főraktár: 1088
HEBAL0V1TS J. gyógyszertára
Debrecen, Főpiac M„ a városházáéi szemben.

Nagy maradék résár!
Á szezonból visszamaradt finom
fekete ruhaszövetekből finom 

diwat ruhaszövetekből
Delin és Batisztokból
Zeűr és Kretonokből 

rendkívüli ebó árak msüeíi

nagy maradék vásárt
2 ren idézünk. 1245
Egyes darabok aljukra és blúzokra fél 

és negyedárhan megkaphatok

Baszna]? J. és Trsa
divata vaházában.

Debrecen, Kossuth-u. 5.

DEUTSCH LAJOS 
Piac-utca 38, sz. alatti füszerkcreskedósó&en

korpa
a legjntányosabb n.a.pl árban kapható.

____________________________________________2310

Őszi vetésre
Szöszöm vagy

Homoki bükkönyt,
Tarló' répát

Luczernát ajáfllí
a legolcsóbb napi árban

Kontsek Géza
magkeres kedése 132-$

Debrecen, Kossuth-utoa.

Egyéves önkéntes arak
figyelmébe 1

Van szerencsém a leendő egyéves ön­
kéntesurakat értesíteni, hogy nálam bár­
mely fegyvernemhez tartozó urak részére 
a legjobb s legelegánsabb kivitelben és
igen jutányos árban készülnek egyenruhák.
Minden megrendelt egyenruháért vaJiailnt fel-
sserelésl cikkek szabályszerűségéért felelősséget

vállalok.

Ugyancsak kitűnő lovagló (britses) nadrá­
gokat valódi angol szabás szerint készítik.
Úgyszintén polgári öltönyöket, 
valamint diSznpagyar öltönyöket

a legelegánsabb kivitelben készítek.
Kiváló íiBztelettr' : «86

I e

KiSzel Sándor
katonai és polgári szabó,

I. rendű Liefe és felszerelési cikkek raktára
PCBRECZEN, 

Kossuth-n. 19. S^aházzal szemben.
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APRÓ HIRDFÍTESRK.
Dija 10 szóig 40 fillér, minden további ezó 
4 fillér, vastagabb betűk le ni nyomtatott szó
====== 4 krsjoir, 8 f lllér, =====

Levél'íenl tudakozódások ra pentosan ríla- 
tzeluik, ha a szükségéit postahelyei be­

küld etil/ a
v. Apró hirdetések előre fizetendők, s

Levelezés.
URAIM! ki volna hajland ó egy 20 éves, csino8 

barna nőt csekély anyagi holyzeténől, sürgő" 
seri kisegíteni. Az írjon „Szeretni vágyó“ je" 
ligero e lap kiadók.vatsdába.

Ajánlat.
DERÉKVARAONÓK állandó foglalkozásra, jó 

fizetéssel felvétetnek Szent-Ami i-u. 30.
Az ISKOLAI idényre egy izraelita gyermeket 

ellátásra elvállalok. Szent-Anna-u. 9.
A BAROM vásárral s: lemben levő vendégló 

november 1-tól bérboa,dó. Bővebb felvilágo­
sítás Piacz-utcza 29. sí Debreczen Sörcsarnok 
tulajdonosnál kapható.

FÜSZER-iizlot minden i5rán átadó, más vállalat 
miatt.. Széchenyi-u. 36i. Weisz Márton.

FRISS VAJ érkezik naponta kétszer Kertész 
Sándor fűszer- és csemege kereskedésébe, 
Kossuth- és Batthyáni-utca sarkán, a színház­
zal szemben.

LAXA legjobb, legenyhébb, legbiztosabb has­
hajtó felnőtteknek, gyermekeknek egyiránt. 
(Phenolphtaleinum tabletta) Egy doboz 70 fil­
lér. Főraktár Jósa é<!í Jóna drogueriája, Deb­
recen Kossnth-u. 6.

A KOSSUTH-UTCA 6., SZÁM háznál egy bolt­
helyiség azonnal, az udvarban 2 nagy raktár 
helyiség aug. 1-től kiadó. Értekezhetni Ka- 
szanyiczky Endre üzletében.

KIADÓ BOLTOK. A Degenfcld-tér 10. sz. uj 
emeletes házban november 1-re kiadó egy 
fiiezer-, liszt vagy más célra alkalmas nagy 
bolthelyiség magazinnal és egy kisebb bolt- 
helyiség, melybe a vízvezeték is bo van ve­
zetve.

, Villamoscsengők, telefonok 
'M villámhárítók berendezések 
Iff minden terjedelemben, ja­

vítását és évi gondozását 
legjutányosabban és jótál­
lás mellett eszközli Föld- 
vári L. debreceni első 
Elektrotechnikai vállalata 
Kossuth-utcza 1. szám, (az 
udvarban.) Villamos fel­
szerelések, zseb-lámpák, 

kerékpár és alkatrészek raktára. Képes ár- 
egyzék ingyen. Telefon szám 168-________
A FŐTÉREN egy 4—5 szobás lakás albérletbe

minden órén kiadó. Cim a kiadóban.
PÉNZTÁRNOKNŐNEK, irodai munkára vagy

elárusítónak szerény feltételek mellett ajánl­
kozik fiatal asszony.

TANÁRNÁL középiskolai tanuló teljes ellátás* 
kaphat. Cim a kiadóban.

A LEGJOBB ÓRÁK legszolidbb 
rek egyszerűtől a legdrágáb- 
óig, valamint órajavitások leg­
olcsóbban Kúrián Gyula mű­
órásnál Debreczen, Piacz-utca 
42. Vidéki megrendelést pon-| 
tosan eszközlök. Tanuló fel­
vétetik.

ékszer

!M2

100 HEKTOLITER saját termesztésű és ke 
lésü kiiünó Sestakorti bor akár egy sornmntf6" 
nkáj belőle 50 litert meghaladó meunvi.fi1’ 
eladó. Cim a kiadóhivatalban. ^

BCe^eslet.
KERESKÉDELMI iskolát végzett, komoly 

tál ember kerestetik irodai munkák végzésére 
helybeli nagykereskedésbe, szeptember 16-iki 
belópérro. Cim a kiadóhivatalban. 1

IRODÁMBA egy 13—14 éves leány mint~küb
done alkalmazást nyerhet Katz Jakab.

EGY jókarban levő vaskályha megvételre ke­
restetik. Horváth László Ispotály-u. 9. sz.
NÉGY vagy ötszobás úri lakást keresek! Oh 

a kiadóban.
EGY jóforgalmu fűszer- és rövidáru üzlet mer

vételre kerestetik. Cim a kiadó hivatalban. 8

Hirdetések »SSEU4":
„DEBRECENI ÚJSÁG“ részére a kiadó­
hivatalban, Lampreoht-ház. Plaoz-u. 42

KÖZÉPISKOLAI tanuló úri családnál kedvező 
feltételek mellett elsőrendű teljes ellátást kap­
hat. József kir. her.-u. 17.

Eladás.
A MAJORRÁGI földön 5 hold igen csinosan 

berendezett épületekkel és szőlővel eladó. Ér­
tekezhetni Papp Lőrinc Erzsébet-ut 44.

LEANY-utca 4. sz. házastelek betegség miatt 
eladó — az ottani korcsmahelyiség haszon­
bérbe kiadó.

4000 ÖL FÖLD az István gőzmalommal szem­
közt — egy tagban, vagy 300 ölenként ház- 
telkeknek eladó. Tulajdonos lakik : Simonyi- 
ut 26,__________________________________

UJOSZTÄSU FÖLD (2 hold 245 öl) a város­
hoz egészen közel eladó, Debreceni Első Ta- 
karékpénzlár.____________

A CSOKONAI-utca 37. sz. házas telek kedvező 
feltételek mellett eladó. Debreceni első taka­
rékpénztár.

Szőnyeg üásár!
Ä raktárunkon lévő szőnyegek nagy részét

mélyen leszállított árakon
árusítjuk el.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű

Brüsszeli szőnyegeinket
Igen szép mintákban, melyek 3 frt 20 
kr. helyett 1 frt 80 kr.-ért kaphatók.
Nagy mennyiséyü maradék szőnyegek 

minden fajból
tetemesen leszállítva

€zen kedvező bevásárlási alkalom csak 
néhány hétig tart. 1254

Szabd Lajos Fiai cégnél
Behreezen.

ETERNIT AZBESZT CEMENT-PALA,
HATSEK LAJOS SZAB.

Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tetőfedőanyag

ns”im™1Síii5í LOKÁCS VILMOSNÁL
Elsőrangú referenozlák. jótállás, Évi gyártás 1500 kooslrakomány.
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DEBRECZEN,_______
HATVAN-UT0ZA 5. sz.

Kérjen Ismertetést.

ÄR JEGYZÉKE

Csanak József
saját termelésű 
M homoki fajborainak,
1270

Ezerjó szemelt —

1 liter — 60 flUér
1 „ 72 11

1 „ - 80 11

1 „ ~ 80 11

0*70 1 üveg 90 11

1 liter — 100 11

0 0 (3
d 100 11

N vom aluli k őri orpócepen a
Debreceni ÜJaáí nyomdájában (TuJ»id»nos: Thai'. -I?alaj

z


